

市卫生计生委举行法律顾问聘任仪式

近日,市卫生计生委举行法律顾问聘任仪式暨依法行政报告会。市政府副秘书长、市法制办主任张玉录同志作依法行政专题报告,市卫生计生委党委书记、主任刘德勇同志作重要讲话。市卫计委机关全体干部职工,委属科级单位负责人参加会议。

市卫生计生委党委书记、主任刘德勇首先向聘任的法

律顾问颁发了聘书,并就发挥好法律顾问作用讲了重要意见。他指出,卫生计生工作涉及千家万户,是重要的民生领域,卫生计生系统机构多、人员广,卫生计生法律法规达上百部,涉法事务较多,建立法律顾问制度既是贯彻落实上级要求,也是现实需要,对今后依法行政、依法用权、依法决策、依法监督具有很强的指

导作用。刘主任要求,在深入推进医药卫生体制改革、全面实施二孩政策等重大卫生计生事项的新时期,委机关全体人员务必牢固树立法治理念,要学会运用法治思维和法治方式发现、分析、解决问题,确保各项工作在法治轨道上运行,做到法定职责必须为、法无授权不可为。要把向法律顾问咨询作为工作习惯,把征求

法律顾问意见建议作为必要程序。要高度重视并积极支持法律顾问工作,充分尊重法律顾问独立发表法律意见的权利,充分尊重法律顾问的劳动,认真吸收和采纳法律顾问依法提出的意见和建议,确保所有行政行为合法规范有效。

聘任仪式结束后,市政府副秘书长、市法制办主任张玉录同志围绕深入贯彻落实《全

面推进依法行政实施纲要》,推动法治政府建设,着眼于从摸着石头过河,到依靠宪法改革实现治国理政的现代化;从原则到规则,梦想正在照亮现实;从法条到现实,还存在很多问题;从贯彻落实《全面推进依法行政实施纲要》,需要过好五个关口四个方面作了专题报告。

(苏海江)

莘县全面两孩政策运行良好

今年以来,莘县严格按照中央和省市关于实施全面两孩政策的工作要求,认真组织学习,开展走访调研,积极抓好贯彻落实,全面两孩政策实施顺利。

县计划生育领导小组多次组织各级各部门深入开展学习活动,县卫生计生局组织有关人员,对“全面两孩”政策出台后,基层计划生育工作情况开展了大调研活动。县卫生计生局出台调研方案,明确调研要求、方式、对象、内容,抽调24名精干力量,组成8个调研组,集中3天时间,对全县24个镇街党政主要负责人、计生分管负责人、计生办主任、管区书记、村支部书记、村计生主任、普通群

众等8类人员,通过召开座谈会、入户走访等方式逐一开展了调研。累计调研对象300余人次,形成调研报告8份,汇总梳理有关意见和建议14条,全面深入了解了群众二孩生育意愿、基层计划生育工作存在的新情况、新问题。1-3月份,组织镇街开展符合二孩政策人群摸底工作,进一步摸清了目标人群底数。

莘县按政策要求取消了二孩生育审批,实行生育两个以内孩子免费生育登记制度,公开生育登记程序,印发《生育登记服务承诺书(信息表)》、《生育证》办理申请表、《生育证受理证明》、《再生育申请不予批准决定书》、《责令补办生育证

告知书》等5项内容材料,对县乡村三级计生干部进行了培训,确保掌握生育登记、再生育审批的相关程序,及时为群众答疑解惑,引导群众负责任、有计划地安排生育。同时提高优质服务能力,做好相关配套工作,加强优生优育、避孕节育、妇幼健康的咨询指导,全面落实孕前检查、孕期保健、产后筛查等免费的卫生计生服务项目,引导育龄妇女主动参加镇(街)组织的查体。依托人口基础信息系统,坚持办事采集、服务采集、信息共享,提高了出生人口信息数据质量。1-4月份,全县二孩生育登记5900例,全面两孩政策运行良好。

(王士瑞)



“五一”期间,聊城市中心血站开展了“五一劳动节鲜花送巾帼”活动,在小长假期间,献血的女士均可在纪念品外再获得一束鲜花,另外,男士带女伴献血,无论女伴献不献血,同行的女士均可获得一束鲜花。图为,一名丈夫献血后,他的妻子领到鲜花。

(张丽娟)

聊城市精神卫生中心正式挂牌“三甲”

近日,聊城市第四人民医院(聊城市精神卫生中心)三级甲等专科医院正式挂牌,标志着该院的标准化建设工作取得了阶段性的成果。

医院等级评审,是国家对医院进行分级管理的重要制度,是全面评价医院的服务与管理、质量与安全、技术水平与效率的系统工程。根据医院等级评审的有关规定,山东省将医疗机构分为三级五等,三级甲等医院是最高等级。

聊城市第四人民医院(聊城市精神卫生中心)2015年12月17日成功通过山东省卫生计生委组织的专家现场评审,2016年1月通过第三方调查和信息评价,2016年3月16日,山东省卫生计生委正式发文,晋升为三级甲等专科医院,近日正式挂牌,成功跻身国家最高精神病专科医院行列。这是全市医疗卫生事业发展史上的一块里程碑,标志着聊城市的精神卫生事业正迈向更高

的水平,同时,也记载着医院经过六十年的砥砺奋进,在创新和发展征程中书写的辉煌一页。

医院创建“三甲”后,将有更多的诊疗技术项目获得准入和开展,将会配备更先进的大型设备服务百姓,将会用更优质的服务满足患者需求。使广大的聊城百姓不出聊城就可享受到三级甲等医院的高端医疗服务。

(任喜荣 张倩倩)

市肿瘤医院举办健康知识宣教会

为进一步普及科学的肿瘤防治知识,广泛宣传肿瘤的及早发现,规范诊治和科学康复的理念,提高群众的“防癌抗癌”意识。日前,聊城市肿瘤医院在健康教育讲堂举行了《走进健康、从我做起》健康知识宣教会。此次宣教会由聊城市肿瘤医院肿瘤科主治医师徐艳军授课,20余名患者及家属听取了讲课。

徐艳军主治医师结合多年的临床经验,围绕《不良生活习惯与肿瘤的关系》和《肿瘤的早期诊断、早期治疗的意义》这两个课题,深入浅出地讲解了肿瘤的预防和治疗。并结合身边实际,详细向前来听讲的患者及家属介绍

了肿瘤的认识误区,强调了在日常生活中应养成良好的生活习惯,如戒烟、戒酒、阳光心态、科学运动、合理膳食等,阐明了肿瘤的早预防、早发现、早诊断、早治疗等问题,并对大家的疑问进行了一对一的讲解。

聊城市肿瘤医院通过开展健康教育知识宣教会,引导患者树立了健康理念,走出了健康误区,增强了健康意识,提高了健康标准,前来听课的患者及家属纷纷表示,以后将提高认识,定期进行检查,保持良好心态,合理膳食,科学运动,真正做到防范于未然。

(宋强 胡安琪)

今年聊城向“打摆子”病告别

按照计划,聊城要全面消除疟疾

本报聊城5月10日讯(记者王尚磊 通讯员 罗占)疟疾,俗称“冷热病”、“打摆子”,记者从聊城市疾控中心获悉,今后“三热”病人均采制血涂片或使用RDT进行疟原虫检测;聊城将在今年实现全面消除疟疾。

疟疾,俗称“冷热病”、“打摆子”,是疟原虫通过蚊子(按蚊)传播的人类最严重的寄生虫感染性疾病。多在夏秋季发病,病人大都突然发冷、发抖,面色苍白,口唇与指甲发紫。5月5日,全市疟疾防治与镜检技术培训班召开。会议对下一步重点工作进行安排部署。

会议指出,目前,全市共有疟疾流行三类县6个,二类县2个。按照计划,2013年至2016年,聊城市各县(市、区)须陆续完成消除疟疾任务,实现全市

消除疟疾的目标。会议强调,2016年是聊城市消除疟疾工作的收官之年,各县(市、区)要做好发热病人血检疟原虫工作,对疟疾、疑似疟疾和不明原因的

“三热”病人均采制血涂片或使用RDT进行疟原虫检测;加强病例核实和传染源管理工作,确保疟疾病例的实验室检测率、实验室确诊率和规范治疗率、疫点规范处置率均达到100%;加强输入性疟疾病例的管理,对往返高疟区的流动人口进行调查登记,及时了解疟疾感染、发病和治疗情况,并对疟原虫阳性者及时治疗及后期追踪调查,防止传染源扩散。

会上,省寄生虫病防治研究所专家赵长磊和许艳分别就输入性疟疾诊治与管理、疟原虫镜检、血片制作及RDT检

测技术等内容进行了认真的培训。疾控专家表示,此次培训,提高了县级疟疾防治人员的专业技术水平,为全市顺利通过消除疟疾考核打下了坚实基础。下一步,聊城市将继续抓好技能培训,发热病人疟原虫血检,病例报告、治疗和个案调查,疫点处置,媒介防制和健康教育等6项工作,不断提升全市疟疾防治工作水平,实现全面消除疟疾。



铜城街道“村计生公开栏”得民心

当你来到东阿县铜城街道办事处任何一个村居时,就会看到在每一个村的文化大院附近墙面上的醒目位置,看到制作规范的计生服务公开栏。通过这些公开栏,你可以了解现行计生法律法规、“全面两孩”政策、计生家庭奖励扶助政策等知识,知道办理《独生子女父母光荣证》、《流动人口婚育证明》和参与孕前优生健康检查项目等所需的相关程序、条件和材料,及计生部门的服务承诺等。

所有路过或来村文化大院的群众,都会驻足公开栏

前:了解该村人口计生工作情况和了解现行的生育政策;本村计生工作基本现状:哪些人落实了长效避孕节育措施,领取了独生子女证,得到了党和政府的奖励;哪些人违反了计划生育政策,应该缴纳多少社会抚养费,都一目了然。这一举措,让群众明白政策规定和要求,明白自身权利和义务,明白服务项目、明白办事程序等,提高了群众对人口计生国策的知晓率和自觉参与人口计生工作的积极性。

(王殿申 彭浩)